Or/RM-0052-6/2007           PROTOKÓŁ NR VI/2007

Z OBRAD VI SESJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY ODBYTEJ DNIA 8 MARCA 2007R., KTÓREJ OBRADY TRWAŁY OD GODZ.  13,oo DO 15,oo I ODBYWAŁY SIĘ W SALI POSIEDZEŃ OSP W KRUSZWICY.

SESJĘ PROWADZIŁA I PRZEWODNICZYŁA OBRADOM- PRZEWODNICZACA RADY MIEJSKIEJ PANI EMILIA LEWANDOWSKA

SEKRETARZ OBRAD – WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ PANI RENATA SKOCZEK

KOMISJA WNIOSKÓW: PANI WŁADYSŁAWA KRAJNIAK
                                           PAN ANDRZEJ MICHALAK
                                           PAN MAREK RIMER.
W SESJI UDZIAŁ WZIĘŁO 21 RADNYCH, CO STANOWI QUORUM DO PODEJMOWANIA UCHWAŁ I DECYZJI RADY MIEJSKIEJ

W SESJI UDZIAŁ WZIĘLI:

- BURMISTRZ KRUSZWICY WRAZ Z PRACOWNIKAMI URZĄDU    

  MIEJSKIEGO,

- RADNI RADY POWIATU INOWROCŁAWSKIEGO,

- RADNY SEJMIKU WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO,

- DYREKTORZY, PREZESI FIRM, ZAKŁADÓW PRACY,

- SOŁTYSI, PRZEWODNICZĄCY KOMITETÓW OSIEDLOWYCH,

- PRZEDSTAWICIELE PRASY,

- MIESZKAŃCY GMINY KRUSZWICA,

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

            Przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska otworzyła obrady VI sesji witając przybyłych na nie radnych i zaproszonych Gości. Bardzo serdecznie pani Lewandowska powitała dzieci, które przybyły na obrady po to, aby protestować przeciwko zamknięciu szkół. Pani Przewodnicząca stwierdziła, ze w obradach bierze udział 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2 WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

            Na sekretarza obrad VI sesji pani Przewodnicząca zaproponowała radnego pana Lecha Sobeckiego. Pan Sobecki wyraził zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 2O radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. W trakcie głosowania na sali obecnych było 20 radnych.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW – PODJĘCIE UCHWAŁY.
            W skład komisji wniosków pani Przewodnicząca Rady zaproponowała: radną panią Władysławę Krajniak, pana Andrzeja Michalaka i pana Marka Rimera. Radni wyrazili zgodę. 

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.
AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD V SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

           Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był wyłożony przed obradami sesji i opublikowany w BIP.

Pytań, uwag, co do treści protokołu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 4A. ZMIANY W PORZĄDKU OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

              Radny pan Jarosław Kozłowski wnioskował o zdjęcie z porządku obrad sesji pkt 9 tj. „Przyjęcie budżetu Gminy Kruszwica na rok 2007” z uwagi na fakt, że nie została zachowana procedura poprzez zbyt późne dostarczenie materiałów na obrady sesji i zawiadomienia, które wysłane było z datą 1 marca, co jest niezgodne z Regulaminem organizacyjnym Rady Miejskiej.
Radny pan Łukasz Olbryś dodał, że dnia 7 marca dostarczone zostały radnym materiały i było zbyt mało czasu na zapoznanie się z nimi a tym samym zbyt mało czasu na ich przeanalizowanie i zastanowienie się nad poprawkami proponowanymi przez komisje i Burmistrza do budżetu na rok 2007.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że ustne powiadomienie o terminie sesji było w trakcie obrad sesji odbytej dnia 22 lutego br. W okresie miedzy V a VI sesją odbywały się spotkania w sprawie likwidacji szkół. To wszystko spowodowało o zbyt późnym wysłaniu zawiadomień i przekazaniu materiałów pomocniczych.
Wobec powyższego pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że sesja będzie zwołana na dzień 22 marca 2007r. Pani Lewandowska poprosiła wnioskodawców o wypracowanie zasadnych wniosków do budżetu, które uzasadnią przeniesienie tego punktu na obrady kolejnej sesji.

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie wniosku radnego pana Jarosława Kozłowskiego o zdjęcie z porządku obrad pkt 9 „ Przyjęcie budżetu Gminy Kruszwica na rok 2007”.
Za przyjęciem wniosku głosowało 19 radnych, 1 radny był przeciwny, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że 10 punkt jest integralną częścią budżetu Gminy i w związku z tym punkt „Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Społecznych na 2007r.” należy również zdjąć z porządku obrad. Pani Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie tego wniosku.
Za przyjęciem wniosku głosowało 19 radnych, 1 radny był przeciwny, 1 wstrzymał się od głosowania. Wniosek został przyjęty.

AD.5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRZCY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

          Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa powiedział, że komisja odbyła trzy posiedzenia w tym jedno z Przewodniczącymi komisji Rady. Wszystkie posiedzenia dotyczyły projektu budżetu Gminy na rok 2007 i wypracowania wniosków.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski powiedział, że w okresie międzysesyjnym komisja nie odbyła posiedzenia.

Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz komisja Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej nie odbyły posiedzeń w okresie międzysesyjnym, o czym poinformowali Przewodniczący tych komisji.
Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska posiedziała, że komisja odbyła dwa posiedzenia dotyczące projektu budżetu na 2007r.

AD. 6. INFORMACJA BURMISTRZA KRUSZWICY O PRACY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Informacje złożył Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pan Burmistrz Kruszwicy powiedział, że z ramienia Wojewody Kujawsko- Pomorskiego kontrolowany był nasz największy, bo przeszło 5-cio milionowy projekt realizacji kanalizacji we wschodniej części Gminy. Poza drobnymi usterkami wszystko zostało przyjęte i podpisane. Rozliczenie wobec tego nastąpi do końca marca.
Jeśli chodzi o drugie zadanie dotyczące Podzamcza to realność przygotowania może sięgać terminu końca października. Ze wstępnej oceny pana Burmistrza wynika, że przygotowanie projektu jest realne wraz z pozyskaniem środków na to zadanie na 80%.
AD. SKŁADANIE INTERPELACJI.
           Radny Sejmiku Województwa Kujawsko- Pomorskiego pan Ryszard Grobelski powiedział, że w dniu 29 stycznia br. Sejmik podjął uchwałę w sprawie współpracy Województwa Kujawsko- Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Priorytety zadań publicznych w 2007r. Województwo Kuj-Pomorskie przeznaczyło na następujące sfery: pomoc społeczna ( konkurs na dożywianie dzieci i organizację czasu wolnego dla dzieci z rodzin ubogich), doposażenie świetlic wiejskich, ochrona i promocja zdrowia oraz profilaktyka uzależnień, działania na rzecz osób niepełnosprawnych, ochrona dóbr, dofinansowanie do edukacji, turystyki i wielu innych.
Programy te są uzupełnieniem dotacji, jakie Samorząd daje takim organizacjom. Zdaniem pana Grobelskiego warto skorzystać z takiej formy dofinansowania. W chwili obecnej uruchomione zostały 4 programy. Pan radny zostawił wnioski dla zainteresowanych osób.

Radny Sejmiku Samorządowego złożył interpelację dotyczącą przedłużenia o pół roku okresu zatrudnienia dla pań pracujących w Policji. Osoby te pomagają w dużym stopniu w załatwianiu spraw typowo administracyjnych, co odciąża policjantów i wpływa na polepszenie ich pracy.

Radny pan Piotr Imański zapytał, co miała znaczyć wizyta Dyrektora Zespołu Oświaty i Wychowania w SP w Sukowach dnia 7 marca br.?

Radny pan Roman Kaczmarek złożył interpelację dotyczącą ustawienia słupków kierunkowych przy ul. Rynek ( budynek gdzie była kwiaciarnia Ikebana). Jest tam niebezpieczny zakręt zagrażający życiu i zdrowiu i dlatego też należy go odpowiednio oznakować.

Radny pan Bogdan Hałasa złożył interpelację dotyczącą remontu ul. Kujawskiej i ul. Kolegiackiej. Są bardzo duże wyrwy w asfalcie, co grozi uszkodzeniem pojazdów.

Radny pan Andrzej Michalak poprosił i naprawę drogi przy SP nr 2 poprzez wyrównanie jej np. równiarką i utwardzenie jej. Droga jest w bardzo złym stanie.
Radny pan Marek Rimer złożył interpelację, aby przy pracach porządkowych uwzględniać i sprzątać boczne uliczki a nie tylko centrum miasta. W miejscu, gdzie przebiegały tory kolejki wąskotorowej jest kilka enklaw, gdzie powstały miejskie śmietniska.

Sołtys Sołectwa Kotniki pan Henryk Fogt złożył interpelację w sprawie remontów dróg wiejskich a w szczególności tych, którymi dowożone są dzieci do szkół.

Sołtys Sołectwa Chrosno pani Elżbieta Sawicka poruszyła problem składania wniosków, o których mówił radny Sejmiku Samorządowego. Sołectwa nie mają swoich kont a to jest podstawą, aby móc ubiegać się o wszelkiego rodzaju dofinansowanie.

Radny Sejmiku Samorządowego pan Ryszard Grobelski poprosił, aby wnioski te złożone były na Jego ręce w możliwie najkrótszym czasie a wtedy sprawdzone będą pod względem merytorycznym przez Sejmik. Dodał, że teoretycznie wszystkie wnioski otrzymają wsparcie finansowe.

Sołtys Sołectwa Polanowice pan Stefan Lewandowski złożył dwie interpelacje. Pierwsza dotyczyła wprowadzenia przez Zarząd Dróg Powiatowych prawostronnego zakazu zatrzymywania się w miejscowości Polanowice. W chwili obecnej samochody ustawiane są po dwóch stronach drogi, jeździ ciężki sprzęt rolniczy i nie ma możliwości przejazdu dla innych pojazdów.
Druga interpelacje dotyczyła braku opieki stomatologicznej szczególnie dla dzieci i młodzieży szkolnej.

AD. 8. INFORMACJA O STANIE I PERSPEKTYWACH ZAOPATRZENIA MIESZKAŃCÓW MIASTA I GMINY W WODĘ. STAN TECHNICZNY URZĄDZEŃ.
            Przewodnicząca Rady Miejskiej przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.
Inspektor UM pan Krzysztof Krych powiedział, że na terenie Gminy posiadamy 4 ujęcia wody ( Kruszwica, Chełmce, Sławsk Wielki i Piecki). W dwóch przypadkach zakupujemy wodę dla miejscowości:

- Arturowi, Szarlej , Karczyn z Gminy Inowrocław,
- Janowice, Przedbojewice z Inowrocławia.

Należałoby rozbudować siec tak, aby do w/w miejscowości doprowadzić wodę z Kruszwicy. Następnym kierunkiem jest doprowadzenie wody z ujęcia w Pieckach do miejscowości: Maszenice, Gocanówku, Gocanowo, Rusinowo, Tarnówko, Kicko i Głębokie. Z Chełmc z kolei należy doprowadzić wodę do wsi Chełmce, Chemiczki, Witowice, Witowiczki, Karsk, Brześć, Ostrowo, Złotowo i Mietlica. Na to zadanie przygotowana jest dokumentacja.
Radny pan Waldemar Zgorzałek zapytał czy przy opracowywaniu projektu zostały przeprowadzone konsultacje społeczne czy mieszkańcy Kobylnik chcą droższą wodę? W chwili obecnej mieszkańcy mają dobrą i tania wodę i pan radny nie rozumie, dlaczego ktoś chce to zmienić!

Pan Krych odpowiedział, że jest to propozycja lokalnego zaopatrzenia w wodę społeczności na terenie Miasta i Gminy Kruszwica. Nikt nie przeprowadzał konsultacji, bo są to dopiero założenia.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 9.- punkt zdjęty z porządku obrad.

AD.10.- punkt zdjęty z porządku obrad.

AD.11. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

             Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały omówiony był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – za, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 12. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD V SESJI.

             Przewodnicząca Rady powiedziała, że po kolejnych posiedzeniach komisji wypracowane będzie stanowisko komisji dotyczące wniosku pana radnego w sprawie drzewca.

AD. 13. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD VI SESJI.

             Pan Burmistrz udzieli pisemnych odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

AD. 14 WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA.
Radny pan Piotr Imański powiedział, że chciałby odpowiedź na zadane w pkt. 7 „składanie interpelacji” pytanie „ Co miała oznaczać wizyta pana Kozłowskiego w SP w Sukowach 7 marca?”

Dyrektor Zespołu Oświaty i Wychowania pan Andrzej Kozłowski powiedział „ Panie radny Dyrektor Zespołu w swoich zadaniach m. In ma zapisane prowadzenie lustracji i kontroli zewnętrznej więc jestem zdziwiony, że pan radny się pyta dlaczego ja byłem w SP w Sukowach?  Szkoła Podstawowa w Sukowach funkcjonuje do dnia 31 sierpnia i w tym celu byłem. Dziękuję”.

Pan Imański powiedział, że musi odpowiedzieć radnym, po co Dyrektor był w tej szkole. Pan Dyrektor tam był i mówił nauczycielkom tak:” Jeśli dzieci do Polanowice nie poślą rodzice ze Suków to wszyscy nauczyciele są zwolnieni z tej szkoły! To jest zwykły szantaż ! I to  Dyrektor tego nie powinien powiedzieć!”
Pan Kozłowski Andrzej odpowiedział „ Panie radny nie był pan- to jest po pierwsze na rozmowie i w ten sposób niech pan nie mówi. Bo m.in. kiedy spotkałem się z nauczycielami to powiedziałem w ten sposób, że do zadań nauczycieli nie należy jeżdżenie po innych placówkach oświatowych poza Gminą i namawianie żeby dzieci przyjęli do tej szkoły. Rodzice mogą jeździć i o to nikt nie ma pretensji. I rzeczywiście żeby pan dalej wiedział to powiedziałem, że tyle, ile procentowo dzieci przyjdzie do Gminy Kruszwica tyle procentowo zatrudnię nauczycieli. Żeby do końca była prawda, ale jak się mówi panie radny to trzeba powiedzieć prawdę ! Powiedziałem również, że nie wypada pani Dyrektor, której szkoła przez 5 lat była najgorsza w sprawdzianach szkolnych wypowiadać się na temat poziomu SP w Racicach i SP w Polanowicach, gdzie wyniki nauczania były wyższe. I dalej, żeby pana upewnić w tym, że mówił pan nieprawdę to nie mówiłem, że do szkoły w Polanowicach, tylko do Gminy Kruszwica łącznie z Racicami i to może jeszcze pan się spytać i upewnić. Dziękuję bardzo!”
Radny pan Imański dodał, że bardzo przykro było mu z tego powodu, że inni dyrektorzy z innych Gmin przychodzą preferują i namawiają rodziców a pani Dyrektor z Polanowice nawet nie przyszła, nie ośmieliła się powiedzieć np. tak:” Zapraszam , zobaczcie szkołę, dzieci przyjdźcie. A przyjdziecie i tylko straszycie! Panie Dyrektorze nie Pana ta rola jest !”
Następnie głos zabrał Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak, który powiedział „ Panie i Panowie radni z przykrością słucham tych słów. Dzwonił do mnie krótko przed sesją pan Kurator również w tej sprawie i muszę powiedzieć panie Dyrektorze, że to, co usłyszałem przed chwilą to tak się Pan wypowiadać nie może. Tak przedstawiłem oficjalne stanowisko Gminy Kruszwica. Ani dyrektor, ani pani dyrektor szkoły i nauczyciele nie mają prawa sugerować gdzie rodzice poślą dzieci do szkoły. To rodzice decydują i to stanowisko należy przyjąć jako obowiązujące w Gminie Kruszwica a Gmina Kruszwica może tylko wskazać i musi wskazać, że gdy nie ma alternatywy gdzie w tej Gminie może skorzystać. I myślę, że te grzechy są obopólne i pan je tu potwierdza”.
Radny pan Aleksander Budner był zdania, że nauczyciele z likwidowanych szkół nie powinni namawiać dzieci do przejścia do szkół w innych Gminach, bo tym samym tracą pracę! Można ująć to tak, że za uczniem idzie praca dla nauczycieli, dlatego też wątpię żeby nauczyciele coś takiego robili dodał pan radny.

Następnie głos zabrał Sekretarz Gminy pan Marek Stręk, który przypomniał procedurę składania oświadczeń majątkowych i lustracyjnych.

Radny pan Andrzej Michalak złożył wniosek o przekazanie diet z obrad VII sesji na jakiś szczytny cel.
AD.15 ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI.

           Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i udzioał w obradach VI sesji. Powiedziała, że obrady VII sesji odbędą się 22 marca o godz. 14,oo w Sali OSP.

Na zakończenie pani Przewodnicząca Rady wypowiedziała słowa ”Obrady VI sesji uważam za zamknięte”.

Protokołowała: Grażyna Kowalska
